



# 在疫情风雨中“庆生”的省长

■ 本报评论员：余凡

5月21日，社交媒体上迅速传开一段长约一分钟的视频，据说明，拍摄的情景是东爪哇省省长科菲法(Khofifah Indar Parawansa)庆祝生日的现场。视频是19日周三晚上，在泗水市省府所属官邸(Gedung Negara Grahad)的省长住所拍摄的。可以看到，生日晚会十分热闹，在首都歌星卡顿(Katon Bagaskara)的助兴下，拥挤着的来宾欢声笑语。

截至21日晚上十时，该视频在Instagram平台的浏览记录已高达近2百万人次，并有近8400条留言表达“关注”，更在国内WhatsApp平台的各地群组里蔓延开来。在开斋节后新冠疫情风雨加剧的情况下，政府高官热闹的“庆生晚会”绝对是不合时宜的。

泗水市《罗盘网》21日报道，东爪哇省代理秘书(PlhSekdapro)赫鲁(Heru Tjahjono)随即出面澄清，那场“庆生晚会”并非科菲法省长的意愿，而是几位省府官员自发即兴组织的。他在省府办公室向记者说：“我向上苍发誓，那绝不是省长授意的！”“我作为省机关人员组织(OPD)的领导者，那是我们为表达对省长的关怀而举办的晚会。”

他解释说，科菲法省长十分注重卫生防疫规则(Prokes)的执行，对有关细节都谨慎处理。他也驳斥在晚会场所出现人群聚集的情况。“Grahad大厅能容纳2000人，当晚参与者约50人，没有拥挤现象。”莅临的OPD领导层仅30位，加上一些技师及服务人员。据称，所有人都定期进行检测(Swab)，所以他深信“庆生晚会”

能免于新冠疫情的威胁。《呼声网》(Suara.com)于24日报道，防疫专案小组(Satgas Covid-19)发言人维古(Wiku Adisasmito)表明，新冠疫情大流行(Pandemi)还没有终结，所有政府官员及社会精英必须成为广大民众的表率，严格执行政府所推行的卫生防疫规则。当记者问及东爪哇省省长科菲法在官邸聚集的话题时，他表示：“每个公民都有相互提醒遵守防疫规则的义务和角色，即使是有广大民众支持的政治领袖也必须执行，不能被免除。”

虽然维古没有点明该场“庆生晚会”从法律角度看有没有违反卫生防疫规则，但他恳切地希望该事件能成为其他省市的警示器，让政府官员或民众莫再重蹈同样的覆辙。此外，他要求地方政府与各地防疫小组合作，

于开斋节后继续督促民众严格执行防疫规则。

视频关于东爪哇省官邸举办“庆生晚会”的录像已被证实，科菲法省长及副省长埃米尔(Emil Dardak)也出现在忽略了防疫规则的众多来宾之中。省长本人已就此事引起的社会舆论表态道歉，不过，她仍坚称没有违反防疫规则，因为参与者仅有31位。并重申：“19日晚上的祝福会我全不知情，也没有默许。流传的消息更多是不符事实及不客观的倾向。其实没有生日歌，没有祝词，没有握手及拥挤，更没有切生日蛋糕。”

但这场风波显然没有消退，有自称Aktivis 98的团体举报省长涉嫌违反卫生防疫规则。举报人罗尼(Roni Agustinus)表示对省长的言论甚感遗憾，因为省长在澄清时并不真

诚，竟指责有记者故意热炒、传播该消息，认为那是不符事实及不客观的资讯。

罗尼在提告中指省长违反1984年第4号宪法第14条(Pasal)关于传染性瘟疫，及2018年第6号宪法第93条关于卫生防疫隔离的规定；此外，还违反国家贪污刑事宪法(Tipikor)第5及12条关于地方财政预算(APBD)中“小费”(Gratifikasi)的嫌疑。

《采访网》(Liputan6.com)于28日报道，东爪哇省警察厅已经对东爪哇省省长“庆生晚会”是否有违反防疫规则的情况，依法进行分析。社会关系科长(Kabid Humas)卡铎(Gatot Repli Handoko)警官向安塔拉社说明，目前，警方已对报案者进行初步检查，并到事发现场(TKP)仔细勘查，向相关证人了解当时的情况，如今还处

于分析、评估的阶段。鉴于办案程序的规定，卡铎警官尚不能明示相关证人的资料，以及何时进行更深一步的侦办行动；他只是告知警方已于25日在现场调查取证，警方办案人员继续对事件进行专业的调查及侦办(penyidikan)，希望社会民众耐心地静等警方调查、分析的结果。

著名政论员卢迪(Rudi S Kamri)在“民族儿女”(KAB)视频中以“领导者在新冠大流行期间的不良示范”为题，抨击在国家耗资费力防控新冠肺炎疫情时，不时给中央政府添乱的省市领导，呼吁内政部长不能再姑息养奸，必须对违反卫生防疫规则、违法聚集人群的地方省市采取严明、公正、坚决的惩处措施，让广大民众坚信政府对依法防疫的原则立场。

■ 巴厘：意如香

今年74届世界卫生大会，再次否决了台湾以观察员身份出席大会的资格，令民进党气急败坏，因为有150多个国家，在会上发言公开反对台湾列席，“一个中国”显然已经成为世界上的主流共识。仅有区区15个所谓“邦交国”，在美国操控下，在大会上力挺台湾。这15国弹丸小国是：1贝里斯，2瓜地马拉，3宏都拉斯，4尼加拉瓜，5海地，6圣克里斯多福，7圣卢西亚，8马绍尔群岛，9格瑞那丁，10诺鲁，11帕劳，12巴拉圭，13斯威士兰，14图瓦卢，15梵蒂冈。

近期更传出，又有几个“邦交国”如梵蒂冈、宏都拉斯、瓜地马拉等，正在寻求与中国建交，积极为获取中国疫苗而与中国外交互动。由于民进党蔡英文的倒行逆施，在“台独”道上越走越黑，已经在国际上越

## 没有中国大陆，台湾永远是个孤岛

来越孤立，外交空间不断被挤压，大势所趋，完全失去“邦交国”已是迟早问题。

不知量力的“台独”分子，在蔡英文民进党的操弄下，当政几年来，一直与中国大陆为敌，妄图从经济上与中国“脱钩”，搞什么“南向政策”，试图摆脱依靠大陆市场，要让台湾民众断绝与中国大陆的亲缘关系，为民进党的“台独”路线铺路。但最新数据证明，蔡英文的“南向政策”失败了，因为四年来台湾与东南亚国家的经贸往来，仅占台湾外贸进出口不到10%，而与中国大陆的经贸关系却高居45%以上。因此妄想脱离中国大陆市场，谈何容易？反而让台湾农产品如凤梨等滞销无门。事实证明：失去中国大陆市场，台湾民生大计必然大受

冲击影响，必将让台湾永远成为孤岛，国民生计严重受损，必然造成民怨沸腾，是不争的事实。

虽然民进党在台湾岛内大搞“去中国化”，毒化了一大批的年轻人沦为“天然独”，国民党也锐变为“暗独”政党，但台湾岛内的统派人士并没有消失，反而更为积极地凝聚力量，先后组建的统派政党与组织就有：中华统一促进党、劳动党、新党、中华爱国同心党、夏朝联合会等等，他们经常高举五星红旗聚会。并涌现了一大批极富朝气的统派人士与网络媒体人，较有影响力的有：洪秀柱、张安乐、郁慕明、邱毅、黄智贤、王炳忠、赖岳谦、蔡亚中、卢秀芳、唐湘龙、陈凤馨、杨世光、林明正、苏恒、谢寒冰，还包括一些退休将领，以及中

网、西瓜视频等等。

台湾民进党绿媒“逢中必反”，已经到走火入魔忘乎自己的地步，把中国大陆污蔑为“连泡菜也没得吃，只吃田鼠充饥”、“三峡大坝破堤淹死数亿人”云云，让大陆人笑掉大牙。而对台湾统派与媒体人的抹黑打压，并没有让统派人士屈服“噤声”，反而越打压越强，统派媒体人在自媒体体的发声，更加理直气壮，在台湾岛内引发了极大的舆论反响，让统派呼声更加洪亮，民众更加重视统派呼声的召唤。这是一个令民进党大跌眼镜的“悲剧”，面对统派媒体不断揭露“台独”的强势声浪，民进党的“绿色恐怖”已经无能为力“捂住”打压了，统派声音已经在台湾岛内逐渐形成主流民意，成为中国统一台湾的强有力“内应”助力，

统派人士越战越勇，中国“武统”台湾的声浪越来越高，令蔡英文心慌意乱，是她紧抱美日大腿、“以武拒统”内忧外患的必然结果。

如今台湾岛内疫情失控，确诊与死亡人数节节攀升，把早前民进党一再吹嘘，台湾是世界上“抗疫优等生”的牛皮吹破了。现在疫情大爆发，要疫苗没疫苗，置民众生死于不顾，又大闹停电停水，民怨真正沸腾了。近日蔡英文的网络脸书贴文，纷纷被民众打脸问责，竟多达数万质问条文，蔡英文无奈只好不断删除。最新民调对蔡英文的不满意度更是高达75%，是历来少有的。正如近日华贤伍耀辉为文责问：“试看民进党当局何去何从？”伍耀辉打电话问候台湾亲友，他们说“天天提

心吊胆，深怕自己和家人‘中标’。”满腹忧虑无法释放，只能破口大骂那些狗官不是东西。

一语道破台湾深陷疫情失控的悲情，今天的台湾，已经被民进党蔡英文折腾得百孔千疮，民情哗变，官逼民反，已是早晚之事。面对中国解放军的“武统”压力，航母与舰载机频频绕台巡演，令台军斗志被大大消磨压缩，军情低落日益厌战思变，已经笼罩在台湾军种内部，蔡英文心知肚明，“三十六计为上计”，逃避斩首演练多达16次，成了蔡英文首选的上上之策！

“台独”死硬派的时日不多了，已经成为“孤岛”的台湾，“台独”已走进死胡同，局势发生了微妙的变化，“天然独”转向已势所难免，越来越多台湾民众，期盼祖国统一大业尽快实现，海内外炎黄子孙，更是乐见此一天早日到来！

## 占碑“五小龙” (1)

■ 占碑：郭春明

自古英雄出少年，锦绣河山满人才。久负盛名的旅游圣地，格灵基山是母亲河的发祥地。雷雨之际，一条条长龙行的闪电，直扑99个弯道的巴当哈里江入海口。占碑“五小龙”在印华文坛，散发着萤火之光。

拙文开篇讲述的首条龙，占碑最长年的印华文学泰斗之一的丁雨亭师长，他生于1936年，祖籍闽南晋江，占碑人。何以称之为师长，曾经担任过我念华校小学二年级的数学老师。我的右掌心留下藤罚的印记，记忆犹新，皆因当年作业“满江红”之故。千禧年之际，因缘际会，订阅“东协”杂志，阔别40载的师生情缘，纸上又重逢。

对中华传统诗词情有独钟的丁雨亭。已然是印尼华界大名鼎鼎的诗人了。自习有成，功底深厚，造诣极高。早期的作品发表于印尼前“南宿诗国”，台北“侨声诗坛”，巴黎“世华诗苑”，新加坡“狮城吟苑”，广东“梅风”，贵州“赤水诗词”。对于弘扬中华优秀传统文化和加强国际文化交流做出重要贡献。其诗风清新，弘扬高雅，凝集着对籍籍国真挚的感情。

丁雨亭的作品《送友回国观光》获“赤水杪樱杯”、“中华诗词大赛荣誉奖”。他被聘为中国当代诗词选编委、赤水市诗词学会名誉会长等职。艺术传略被收录“中华诗人大辞典”和“世界名人录”等辞书。可谓当之无愧，不可多得的稀有人才。

近作有《蜘蛛》《偶成》《戊戌中秋》《新中国成立69周年》《解放军战机绕岛巡航》《斥台独》，佳作连篇，不胜枚举。作品对世道人心的透视，另有一番视角。如《无题》：

旷达豪慎真可敬，  
谦虚雅量最堪师，  
厌看锦上添花事，  
喜见寒中送暖时。  
不吝赐教于晚辈，认真，不马虎，实为

他老人家的一贯作风。近水楼台未能获得真传，恨死自个儿，智商低能，错失天机。

丁雨亭老先生晚年迁居万隆，安享天伦之乐。于2019年6月14日不幸逝世。留下《己亥端阳纪念屈原》不朽的遗作：

行吟屈子泪江投，  
千载龙舟异味休。  
沥血呕心谋大治，  
抗秦匡楚展宏猷。  
铮言终惹沉沙恨，  
吊古长嗟赤胆留。  
一卷离骚千载唱，  
精神永在耀神州。

1938年出生的冯世才，祖籍海南，是位红遍印华文学界的资深作家。60年代开始在报界发表作品。或许兼有记者身份，生活圈子大，见识广。融江贯通，深谙各类型文艺创作，是个多才多艺的文艺工作者。杂文、短篇小说，写得不赖。他的散文并不逊色于专业作家，文笔凝练，衬托出个人深厚的文学涵养。不落俗套，拾前人的牙慧。在他的散文《泥土》，善用自己的语言文字，描绘生活的感情。在不知不觉中豁然眼前一亮，进入辽阔生动的意境，引人入胜，启迪读者新发现。

《明朗的日子》为他1964年出版的一本诗集。书中一诗《站在巴当哈里河旁》蛮有魄力，犹以激越昂扬的胸襟，抒发对国家美好前程的憧憬

印度尼西亚三千艘不沉的船，  
向着美好的未来开航，  
你和我都在这些船上，  
监督它们驶向正确的方向……

唱响了那个年代青春年华的共同心声。30多年后，正当诗风由健爽、清新，转为深沉凝练，意象奇警，颇能引起广大读者共鸣。壮志未遂，作家于2000年1月21日与世长辞。占碑又再坠落一颗巨星，“泪飞顿作倾盆雨”，散落印华文坛的各个角落。(未完待续)

■ 坤甸：一粟

正当全世界因面对新冠疫情而疲于奔命，经济、教育都遭受严重打击的时刻，有一个行业却正在利用网络大行其道，闷声发大财，而且把魔爪伸向了印尼年轻的华人人才，正在摧毁许多人的光明前程。

这就是在中东、柬埔寨、菲律宾等赌博合法的国家开设网络赌博的国际集团正在进行的罪恶勾当。以前，我们对这些事情一知半解，觉得那是离我们很遥远的事。但是，近日我们根据许多已经发生的事迹，才了解到，原来这些网络赌博集团这两年已经通过微博等媒体，在印尼招收了不少通晓华文的年轻人去这些国家加入他们伤天害理的行业。

这些国际网络赌博集团的目标是中国人和华人。因此，他们在印尼招聘的对象是学过华文的华裔年轻人，诱惑力强大的招聘广告都是通过印尼

的代理人以印尼文刊登，以高薪为饵，美其名为网络公司；职位是：翻译、客服、财务等等；并且以网络投资、炒股、炒币等五花八门的用词掩盖赌博诈骗的真相。应聘去后的人又会被用高佣金收买，继续游说引诱更多在印尼的同学朋友前往。

贪图钱财是世人之常情，已经有千千万万经不起诱惑，以为“动动手指就能发财”的人不慎掉入陷阱，导致倾家荡产、妻离子散，甚至家破人亡，包括在印尼工作的中国员工，也曾有人输掉所有积蓄，走投无路而跳入冶炼高炉自杀。至于因此而出卖灵魂、挺而走险的事件，更是比比皆是，数不胜数，真的是令人触目惊心。

那些应聘前往工作的年轻人，在那边被严格管制，出入境不得自由，上班时连上厕所都被限制次数，每天坐在电脑前

工作12个小时，所做的，都是骗人坑人的罪恶勾当，处身于这样的工作环境，当然有些已经失去是非观念，因此才会不断拉朋友下水。

我们要如何设法挽救多年辛勤培养的华人人才，让他们不要继续被导入歧途，堕落到害人害己的境地？我们不是政府机构，无法完全杜绝这种祸害，但为了华人社会的下一代和在当地社会中的声誉与地位。我们必须尽力而为。强烈呼吁所有家长师长提高警惕，避免孩子被蒙蔽欺骗；希望华社组织、华文媒体、宗教团体也不要保持沉默，要尽量揭露“高薪”背后的真相，造成抵制网络赌博的社会舆论，减少这些悲剧的继续发生。



漫画 王锦松 (原载《联合早报》)

### 钢珠语录

by 胡刚刚

我藏玩具狗，你来找。  
妈妈，藏好啦！  
好！  
你肯定找不到！